

# 海南特区报

## 首版

2018年11月26日 星期一

农历戊戌年十月十九

今日16版 总第7265期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

## 中共中央印发 《中国共产党支部工作条例(试行)》

中共中央近日印发了《中国共产党支部工作条例(试行)》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知强调，重视党支部、善抓党支部，是党员领导干部政治成熟的重要标志。各级党委(党组)要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，切实把抓好党支部作为党的组织体系建设的基本内容、管党治党的基本任务、检验党建工作成效的基本标准，采取有力措施，推动《条

例》落到实处、见到实效。要抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实，加强对党员领导干部的培训，把《条例》纳入党委(党组)理论学习中心组学习内容和党校(行政学院)教育课程，提高各级领导班子抓好党支部工作、推动党支部建设的本领。要加强监督检查，对贯彻落实《条例》不力的严肃追究问责。

《中国共产党支部工作条例(试行)》共8章37条，自2018年10月28日起施行。 据央视

# 刘赐贵拜会全国人大常委会副委员长武维华

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日下午，省委书记、省人大常委会主任刘赐贵在海口拜会了来琼调研的全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席武维华。

武维华表示，海南战略地位十分重要，全岛自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设备受关注。全国人大此次来琼，重点围绕乡村产业发展、乡村生态文明建设和环境治理等领域

开展调研，就是要总结经验，解决问题，推动海南在国家农业农村发展大格局中更好发挥应有的作用。同时，九三学社中央还将推动与海南省之间的“九琼合作”，主要是充分发挥九三学社高层次人才密集的优势，为海南搭建人才交流与合作平台，围绕海南省热带特色高效农业发展、生态文明建设、医疗健康和教育事业等重点领域，吸引更多高精尖人才为海南所用，助推海南全岛自由贸易试验区和

中国特色自由贸易港建设。

刘赐贵对武维华一行来琼调研表示欢迎，对全国人大及其常委会和九三学社中央长期以来给予海南发展的关心支持表示感谢，并介绍了海南贯彻落实习总书记“4·13”重要讲话、中央12号文件精神和中国(海南)自由贸易试验区总体方案的相关情况。刘赐贵说，海南是全国唯一包括广阔乡村在内的自由贸易试验区。省委深入贯彻党中央和习总书记关于乡村振兴和脱贫攻

坚的决策部署，并召开全会作出决定，推动城乡高度融合发展，争创新时代中国特色社会主义生动范例。希望全国人大进一步加强对海南的指导支持，希望九三学社加强与海南合作特别是人才合作，推动实施“百万人才进海南”行动计划。

全国人大农业与农村委员会副主任委员刘振伟、全国政协副主席秘书长赖明，海南省委常委胡光辉、肖杰，省人大常委会副主任何西庆，副省长刘平治参加拜会。

## 中船重工深远海科技中心项目昨开建

### 沈晓明胡问鸣开工前座谈

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日，中国船舶重工集团有限公司深远海科技中心项目在三亚深海科技城开工建设。开工前，省政府与中国船舶重工集团公司举行了工作座谈。省长沈晓明、中船重工董事长胡问鸣参加座谈。

座谈会上，中船重工介绍了在三亚建设深远海科技中心前期准备工作、下一步工作计划

以及在海南开展的物流与贸易等业务情况，双方就相关工作进行研究交流。

沈晓明代表省委、省政府和省委书记刘赐贵对中船重工支持海南全面深化改革开放表示感谢。他说，海南深入贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，结合实际着力谋划开展了包括深海科技城在内的系列先导性项目。深远海科技中心是落实习总书记重要讲话精神的具体举措，也是深海科技城建

设的先导项目。希望共同努力，加快推进深海科技中心建设，将其打造成为先导项目中的标杆项目；建议双方加强在深海科技力量引进、现代化海洋牧场建设等方面的合作，实现共赢发展。海南将全力做好服务保障工作。

胡问鸣表示，习总书记指出，建设海洋强国是中国特色社会主义事业的重要组成部分。为更好地完成这项历史使命，中船重工制定了新时代高质量发展战略纲要，以高度的责任感和

历史使命感，用实际行动积极响应习总书记号召，坚决落实党中央和国务院的重大战略部署，在资金、人才和技术等方面进行全方位的投入，充分利用自身优势，加强与海南在深远海科技开发、智慧海洋、现代服务业等领域的合作，融入海南改革开放发展，为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设做出贡献。

省领导童道驰、王路、史贻云，省政府秘书长倪强参加座谈。

## 首届海南岛国际电影节助力文化新发展

# 光影盛会铸造自贸区国际新名片



HAINAN INTERNATIONAL FILM FESTIVAL  
海南岛国际电影节

本报讯 首届海南岛国际电影节将于12月9日至16日在三亚市举行。记者了解到，目前，电影节各项筹备工作正在有条不紊地推进，一个汇聚国内外影视名家，涵盖多门类活动的全新国际电影节即将在辞旧迎新的12月与全球影迷见面。近日，电影节主视觉海报正式发布。海报将椰树、海滩等海南岛特色景观元素与电影主题元素巧妙融合，寓意海南岛国际电影节将留存影史，电影也会成为海南的又一地方特色。

记者 刘泽飞 曹宝心



### 发力产业发展 孕育全新“电影节”

据悉，海南岛国际电影节将以“全年展映、全岛放映、全民观影、全产业链”作为目标，打造专业性和国际化兼具的“永不落幕的电影节”。同时将充分利用海南岛独特的自然环境和气候优势，打造成海岛全域性电影节，逐步实现全年不同季节、主题、国家和地区的优秀影片展映。

据组委会相关负责人介绍，此次发布的主视觉海报利用辅助图形将椰树叶元素进行艺术化呈现，辅助元素则结合椰树的树叶形态和电影胶片形状，进行了创意融合。

海报上满眼的绿色让人联想到海南优质生态环境这一“绿色”招牌。美丽的自然景观为海南带来了成为天然“摄影棚”的先天优势。近年来，海南抓住自然生态环境这一优势，通过在硬件搭建、政策扶持等

“后天”因素上发力，全面推动影视产业发展。

海口、三亚等市县在推动影视产业方面先后推出具有较大优惠力度的政策，吸引了一批有实力的影视公司来海南落户。中国(海南)电影投资高峰论坛、海南岛专题影展系列活动先后举办。令人欣喜的是，海南本地的影视创作力量也正崭露头角。多部本土影视作品均在中外电影节、评奖活动中收获荣誉。这些海南本土电影人创作的影片向世界展示海南风光和本土文化的同时，促进了海南影视文化与外界的交流，提升了海南本土电影人的电影创作水平和技能。

产业环境的逐步优化、电影文化活动的日益丰富、本土电影势力的崛起，这些都让海南在发展影视产业上“蓄能”，也为海南举办一个属于自己的国际电影节做好全方位准备。

### 自贸区建设促“国际化”文化品牌

今年4月13日，习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上宣布，党中央决定支持海南全岛建设自由贸易试验区，支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设，这一重大国家战略将为海南带来历史性的发展机遇。

打造国际旅游消费中心这一具体定位更为海南提出新的要求。眼下，海南着力推动文旅融合，通过打造更具国际化的文化活动吸引国内外游客。三亚国际音乐节、国际戏剧协会70周年庆典暨首届海口戏剧周活动……精彩的文化活动接连举办，也正

逐步形成自己的品牌力。首届海南岛国际电影节也在自贸区的建设中，在这片正吸引世界目光的沃土上应运而生。据了解，首届海南岛国际电影节也将通过邀请中外名家、举办中外影视学术交流活动等举措提升其国际化程度。

今年底，海南的文化活动热度持续不减，一个个能够体现海南开放、包容的国际化文化活动在为自贸区、自贸港建设赋予文化驱动力的同时，也在把“海南想讲的”变成“世界想听的”，用国际化符号讲好海南故事。